

舌尖上的淄博美食大盘点

淄博是齐文化的发源地,不但历史源远流长,饮食文化也是十分发达。淄博的美食主要集中在博山、周村两地。博山区是中国四大菜系之一鲁菜的重要发源地,已经成功举办过数次美食节,现有“鲁中美食城”之称,山东很多地方都有“待要吃好饭,围着博山转”的民谚。而乾隆皇帝南游时赐封的“天下第一村”——淄博周村区也以其独具风味的小吃而远近闻名。

博山菜作为淄博菜的代表,既有着一般鲁菜鲜咸脆嫩的特点,又独具特色,自成一格。博山菜做工精细,讲究汤头,煎、炒、烹、炸、炖、余、溜、

蒸、炆、烩,样样精通。

淄博主要以周村烧饼、卤汁羊肉、金河水煎包、油粉、菜煎饼、博山豆腐箱、酥锅等美食最具特色。

◇周村卤汁羊肉

远闻清香,近闻不膻,味美清口,咸淡适中,不仅是老少咸宜的肉食品,且营养丰富,同时也是风味独特的冬令上等酒肴。

◇博山豆腐箱

豆腐箱,豆腐切成方形,掏空,里面加上肉和菜调的馅,汤汁浓郁,味道极好,是博山传统名吃。豆腐箱属于鲁菜,主要原料是豆腐,口味

是鲜香,工艺是蒸,是山东省博山传统名吃。家常菜肴,故乡风味也自有一种独具的魅力,令喜爱它的人们萦绕心头,久久不忘。

◇周村烧饼

周村烧饼历史悠久,以薄、香、酥、脆著称。它形圆而薄,正面贴满芝麻仁,背面布满酥孔,被人喻之为白杨树干叶,若失手落地,则会皆成碎饼。烧饼有咸、甜两味,可久藏而不变质。

◇博山酥锅

是一种传统的时令、节令菜肴,因采用醋料较多,以肉鱼骨刺酥烂为主要特征,

“苏”“酥”谐音,遂改名为“酥锅菜”。由于酥锅菜用料广泛,食用方面,香酥可口,再加易学好做。酥锅的原料主要有白菜、藕、海带、冻豆腐、鸡、鸭、肉、鱼、排骨、猪蹄等。

◇周村煮锅

煮锅内一般放置惠州丸子、大丸子、炸豆腐页、肥肠等菜肴。店家在桌旁服务,客人可以根据喜好随意点大锅内的菜肴,店主切好了随时放在客人的小锅里。周村煮锅的特点是味道可口,品种多样,经济卫生,遂热遂吃。

(本报见习记者 李超 整理)

冷空气虽添凉 五一适宜出行

本报4月27日讯(见习记者 崔洋洋 通讯员 李君) 27日下午,记者从市气象局获悉,28日淄博有雷阵雨,最高气温仍维持在27℃左右;五一小长假期间(4月29日至5月1日)淄博以晴到多云天气为主,总体适宜郊游踏青和走亲访友。

预计28日,淄博天气多云转阴有雷阵雨,气温较高。随后,温暖舒适的天气即将告一段落,29日起,将有一小股冷空气从淄博过境,随之会带来一个降温过程,但天气以晴到多云为主,风力不大,适宜郊游踏青和走亲访友。

五一假期天气情况

预计4月28日白天,全市天气多云转阴有雷阵雨,南风2到3级,雷雨时阵风7级,气温16~27℃;29日,晴间多云,北风3~4级,气温12~24℃;30日,少云到多云,北风2~3级,气温11~24℃;1日,晴间多云,北风转南风2~3级,气温14~24℃。

旅游路上注意吃 营养卫生加安全

五一出行在外饮食,秉承合理、营养、卫生、安全的原则。

1.注意饮水卫生,一般来说,生水是不能饮用的,旅途饮水以瓶装水和消毒净化过的自来水为最理想,其次是山泉和深井水,江、河、湖水千万不能生饮。
2.注意多喝水,别吃胀胃的食物。脱水会使你更加疲倦和焦虑不安,不要喝酒精类饮料,建议准备运动型无机盐饮料、果汁等。如在登山过程中补充果汁,因它含单糖,能很容易地到达肝脏,产生肝糖原,迅速地补给身体能量。
3.慎重对待每一餐,饥不择食要不得。高中档的饮食店一般可以放心去吃,大排档可有选择地吃,摊位或沿街摆卖(推车卖)的不要去吃。

4.学会鉴别饮食店卫生是否合格。合格的一般标准应是:有卫生许可证,有清洁的水源,有消毒设备,食品原料新鲜,无蚊蝇,有防尘设备,周围环境干净,收款人员不接触食品且钱票与食品保持相当距离。
5.在车船或飞机上要节制饮食。乘行时,由于没有运动条件,食物的消化过程延长,速度减慢,如果不节制饮食,必然增加胃肠的负担,引起肠胃不适。

6.出游勿忘带上巧克力。可以在背包中放入巧克力。出游需要消耗体力,如果不及时补充,就会对身体造成不利影响,巧克力不仅能为日常膳食提供能量。

(本报见习记者 李超)

“梦回大唐”婚礼秀吸引游客

本报4月27日讯(记者 王亚男 通讯员 张红霞) 26日上午,一场盛大的“梦回大唐”古典主题婚礼秀在淄博周村知味斋大饭店隆重举行。雍容华美的古典婚礼带领观众感受了一次穿越千年的真实体验,为大家奉献了一场独树一帜又饱含期望的特殊盛唐盛典。

婚礼现场从服装、流程、礼仪等各方面都按照唐朝鼎盛时期的规划安排。许多现场的年轻人看完后都觉得很有新意,有个人表示看完后有了结婚的冲动。

据承办这次“梦回大唐”婚礼秀的知味斋大饭店总经理杨军介绍,他们请国内知名的婚礼策划大师策划了这场婚礼秀,这既传承了中国几千年的婚礼习俗,也吸引了大量的景区游客来观看就餐。



气温升高,胃肠道疾病患者增多

开心出游,莫让腹泻败兴

本报4月27日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王德岩 魏广振) 27日,记者走访张店中心城区几家医院获悉,随着气温逐渐升高,胃肠道疾病患者有所增多。对此,张店区医院消化内科一医生告诉记者,随着五一假期临近,有不少市民选择外出旅游,对于这些人来说,尤其是短期旅游人群,一定要谨防“旅游者腹泻”。

据区医院医生介绍,这种

腹泻多是在旅游中肠道感染了外地不卫生饮食中的细菌或病毒引起的。“这种腹泻多通过被污染的水或摄入污染食品、乳类等感染,由于发病迅速,所以感染对象以短期旅游人群居多,表现有腹泻、腹痛、恶心及大便呈水状等症,严重者可能会出现脱水。”

“同时,除了细菌或病毒感染,‘水土不服’也是导致腹泻原因之一。”医生表示,据介绍,由于旅行身体疲劳、

饮食不习惯等原因,身体抵抗力会降低,所以在旅行中很容易感染细菌,从而引起腹泻、腹痛。

对此,疾控部门工作人员提醒市民,外出时一定要注意旅行卫生,饭前便后要充分洗手,少吃或不生吃冷食,保证饮用水卫生。食用的瓜果蔬菜要彻底洗净,水果尽量去皮食用,不要到无餐具消毒设备的餐饮机构或路边小店就餐。

多知道点 滥吃抗生素 易杀死益生菌

疾控部门工作人员强调:“一旦出现‘旅游者腹泻’,游客一定不要滥吃抗生素,因为抗生素服用不当,会在杀灭有害菌的同时杀死益生菌,这样就易使旅行者在感染性腹泻停止后,出现因为严重缺乏益生菌的功能失调性的腹泻。”

银座家居五一巅峰钜惠,强势来袭

——十年银座情,家居感谢您

春暖花开的季节,我们又迎来了五一小长假的到来。十年来,在广大消费者的支持下,银座家居取得了骄人的业绩,今年正值银座品牌进驻淄博地区十周年之际,我们将一如既往的与淄博人民携手,共同创造美好家居生活。

为了更好的回馈广大消费者的支持与厚爱,商场五一钜惠风暴即将来袭,超低价的产品,高品质的建材、家具商品供您挑选。进店无需购物,免费抽奖,每天都有定量礼品免费赠送,而且更有超值优惠活动为淄博百姓感情储备。我们的服务宗旨一直是以让顾客感到满意为最大满足,今年的五一小长假,银座家居别无他求,只为等您的到来,为您提供最

优的商品,最佳的服务和最棒的购物享受!

另外在五月这个缤纷浪漫的季节里,银座家居推出了第一届“软体家具节”,三楼软体家具区千余款或淡雅或靓丽的软体家具放量又放价,5.1元、51元、510元、1051元、3051元等等多款“51”超值软体家具为您的爱家丽舍精心装扮,妖娆绽放。

与此同时,商场多数品牌也推出相应活动:安华卫浴购物满2000即可砸金蛋一次,百分百中奖,多台海尔冰箱、洗衣机等丰厚奖品,总有一台属于您;大自然玉艺源家具单笔合同每满2万元即赠名牌冰箱一台;统一名品联盟五一倡环保,购物即送健康

秤...多品牌多重优惠,定能让您满载惊喜而归!

十年的时间,银座在淄博人民的支持下已经发展成为一个高端品牌,银座家居坚持真诚奉献的原则,全心全意为广大的消费者服务,让每一位来银座家居购物的顾客都能感受到我们的热情与真诚。我们秉承着“缔造品质生活,引领城市风尚”的经营理念,提供给消费者的不仅仅是优质的商品、满意的服务,更重要的是,我们是“品质”生活的生产者,旨在为广大消费者创造一个健康安全、个性时尚、可持续发展的生活空间。

十年的时间,银座家居一直在做着一件事情,那就是:真心



实意为淄博百姓做好家居服务!接下来的日子,我们会一如既往真诚奉献,奉献真诚,精心为您打造绿色家居生活。也期待与淄

博消费者一起,鉴证银座品牌在淄博的二十年、三十年...乃至百年的淄博银座品牌成长轨迹与发展奇迹!